Navermuotipo lwavvivwv — TuApa Mnxoavikwv H/Y kat MAnpodoptkng
Dopég Asdopévwy [MAY302] — Xetpepvo E§apnvo 2013

Aupéveg Aoknoelg — 2et A: Avaluon AlyopiBuwy

Aocknon 1

MPAYyUQTOTOLNCAUE LI OELPA HETPHOEWV TOU XPOVOU €EKTEAEONG TPLWV OAyoplBuwv kol AdBape to
TIAPOAKATW OTMOTEAECATAL:

oAyoplBuog pEyeBog elod6dou N
512 1024 2048
A 226 320 452
B 54 208 836
r 356 621 | 1214

Ol QOUUITWTIKOL XpOVOL EKTENEONG QUTWV TwV aAydplBuwy ival katd pBivouca oelpd O(N?), O(N) kat

O0(V/N). Avtiotolyfiote Tov KABe oAyoplBpo Ue TNV KOTOAANAGTEPN QO TIG TOPATIAVW TIOAUTIAOKOTNTEC.
ALKOILOAOYELOTE TIG OMAVTIOELG OOC.

Amnavtnon
‘Eotw A(N), B(N) kai I'(N) ot xpdvol ektéheong twv oAyopiBuwv A, B kal I avtiotoyxa. Ynoloyiloupe tov

puBUO avénong tou KaBe xpovou ektéleong koBwg SumAaoctdletal To N Kol TOV GUYKPIVOUUE HE TNV
avtioton avénon twv ocuvaptioewy N2, N katVN.

loxuel
(2N)? 2N V2N
= 4, — =2, —=+2=141
N2 N V2
MNa N = 512 éxoupe
A(2N B(2N I'(2N
Q =142, (2N) = 3.85, (ZN) = 1.74
A(N) B(N) r'(N)
evw yta N = 1024 éyoupe
A(2N B(2N I'(2N
g =141, (2N) =4.02, (ZN) =1.95
A(N) B(N) r(n)

Avtiotoyywvtag toug xpovoug A(N), B(N) kot I'(N) oTlg OUVOPTNOELG TTIOU TIOPOUGLAJOUV TApPOLOL
avgénon Aappavoupe A(N) = 0(v/N), B(N) = O(N?) ko I'(N) = O(N).
Acknon 2

ALOTAETE TIC TOPAKATW CUVAPTIOELS WE TIPOC TO PUBUSG avénong, oo TN KUIKPOTEPN WG TN LeyaAUTEPN.

1

fiw) =nt, f(n) =27, fy(n) =, fy() = - xon fy(n) = 107
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Anavtnon

Exoupe ff(n) =n!'=1:-2-3--(n—1)-n<n",yuan=>1.

ErmutAgov
ntt = 2lgn™ — pnlgn _ 0(22”)
EMELON
nlgn
lim B1 _ 0
n—oo

Apa f1(n) = o(f2(n)).

Na n =1 éxouue

n n
n

i =nl=1-2-3-Mn—-1)-n> (g+ 1) (g+ 2)(n—1)n= (gf — 10°¢(3)" = 10718
dpa f5(n) = o(f1(n)), eneidn

n

lim ——= =0
n—ooo I n

710g7

Mo TLg f; Kal f3 €XOUNE

li fa(n) li 1000 0
o () nbenlgn

Anhadn fo(n) = o(fz(n)).

TéNog

lim
n—oo

fot) ~ mBT0n

Anhadn f3(n) = o(fs(n)).

Apa n diatagn ano 1o LKPOTEPO TIPOG TO peyoAuTepo pubuo avénong eival fy, f3, fs, f1, fo-
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Aoknon 3
AUOTE TNV MOPAKATW AvaSPOULK oXEoN UE TV LEBOSO TNG OVTLKOTACTAONG.
T(n) = 9T("/3) +n%n =2
pe apykn ouvlnkn T(1) = 1.
Andavinon
YroBétoupe 6Tt To 1 lvan SUvapn tou 3, SnAadh n = 3¥ yia kdmoto BeTikd aképato k. Exoupe

T(n) = 9T("/3) +n* =

=9(97("/52) + (g)z] +n? =927 (1/5) + 9%2 +n? =927 (M/5) + 2n?
o7 () (3 0 =)+ <91 (1) 5
o701 (2 5 =7 () £ 5 ()

Metd amno k aviikataotdoelg AapPavoupe
T(n) = 9T (n/gk) + kn? = 9%T(1) + kn? = 9% + kn?
EmumAéov, n = 3¥ = k = logsn, dpa

T(n) = 9'°83™ + n?logzn = n? + n’logzn = O(n®lgn)

Acknon 4
‘Eotw Ot 0 Xpovog ektédeong T (n) evog alyopiBpou IKAVOTIOLEL TNV TTOPOKATW aVOSPOLLKN) OXECN
T(n) = 2T("/,) + nlgn,n > 2

e apyikn ouvBAkn T(2) = 2. Aeifte pe xprion enaywync 6t T(n) = O(n(logn)?).

Amndavtnon

Oa Seifoupe mpwra pe emaywyn, otL untdpxouv otabepég ¢ > 0 katng = 0 tétoleg wote T'(n) < cn(lgn)?
yla ke n = ngy. Na t BAon TG EMaywyng, arno TV apxLkr cuvenkn EXoupe

T(2)= 2<c2(1g2)? = 2¢
To omolo oxveLylac = 1.

H emaywykn uméBeon eivat dtLyia k&8s k < n, T(k) < ck(lgk)?. Nna to emaywytk6 Brua mpénet va
Seioupe 6t T(n) < cn(lgn)?. And thv avaSpopLkr oxéon Kal TNV EMAywWYLKH UTOBEoN,
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n ;. n\?
T(n)= 2T(n/2) +nlgn < 205 (lgz) +nlgn=cn(lgn—1g2)?> +nlgn

=cn((Ign)? —2Ilgn+1) + nlgn = cn(lgn)? — 2cnlgn+ cn +nlgn
< cn(lgn)? — 2cnlgn + cnlgn + cnlgn = cn(Ign)?

apov ywan,c = 2,cn < cnlgnkaunlgn <cnlgn.

Twpa Ba Seioupe pe emaywyn 6t untdpyouv otaBepég ¢’ > 0 katn'y = 0 tétoleg wote T(n) = c'n(lgn)?
yla ke n = n'y. Mo tn Baon TG emaywyng, and tnv apxkh ouvBrikn éxoupe

T(2)= 2=>c"2(1g2)*>=2c
1o onoilo woyvelya ¢’ < 1.

H emaywyikr umtéBeon eival otLyla kdBe k < n, T(k) = c'k(Igk)?. Na to emaywyikd BApA TPEMEL va
8eifoupe 6T T(n) = c'n(lgn)?. And TNV avadpouLKkr oxEon Kal ThV EMaywylky undBeon,
n, . ny2
T(n) = 2T(n/2) + nlgn > ZC’E(lgE) + nlgn = c¢'n(Ign —1g2)? + nlgn
=c'n((lgn)? —21lgn + 1) + nlgn = c'n(Ign)? — 2c'nlgn+c'n +nlgn
> c'n(Ign)? — 2c'nlgn + nlgn = c’'n(lgn)? + (1 — 2¢’)1gn = c'n(Ign)?

To onoio toxVelyla 1 —2¢" >0 = ¢' < 1/2.

Acknon 5

Mia akolouBia apbuwv A = (a; a, ... a,) OVOUGIETAL UOVOKOPUPN €AV Yl K&row p e 1<p<n,
EXOUUE a1 < Ay < .. < ap KAL Ay > Apyq > .o > Ap. OENOUPE VO BPOULE TO HEYLOTO OTOLXELO @) HLOG
povokopudng akohoubiag, Stapalovtag 6co To Suvatd Alyotepa otolxeia TnG. Ixedlaote Evav amnodoTikd
oAyopLOpo yla autd to mMPOPANUA Kol avaAUCTE TOV OLOUUMTWTLIKO XPOVo ektéAeong Tou. Ymobéote OTL N
akolouBia elval amoBnkeupévn og Evav mivaka, omOTe N MPOOTEAACH EVOG OToLXEloU NG yivetat oe O(1)
xpovo.

Andvinon

Mua tétolo akohouBia €xeL Tn popdr TOU MOPOKATW OXAUATOC:

=DDDHH __HHDE

a; a, ag
MropoUue v BpOUHE TO MEYLOTO OTOLXELO @) o p = O(n) Pripata pe akolouBuakn avaiitnon, dniasdn
exwape ano t Bgon k = 1 kaw av§avoupe To k katd 1 edv ayx < ay4q, SL0POPETIKA EXoUpE Ay = ap. Na
va TEETUXOUUE KOAUTEPO XpOVo Xpnotpomolovpe duadikr avalitnon wg e&ng. Oétovpe m = |[(n+ 1)/2]
KaL EAEYXOULLE TN OXEON TWV Ay 1, Ay KO Ay 41 YTIAPXOUV TPELG TIEPLUTTWOELG:
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) Ap_q1 < Ay KOL Qg > Apyyqp- TOTE TO Ay, ELVOL TO EYLOTO OTOLXELO.

B) am—1 < Ay < Aypyq. TOTE TO péYLOTO OTOLKELO BplokeTal otnv akoloubia As,, = (Ame1 Atz - An),
omote enavalopupavoupe tny idla Stadikaoia yia tnv Asy,.

V) Q1> Ay > Qppypq- TOTE TO péyloto otoweio Ppioketal otnv akoloubia Ao, = (a; ay ... AGpm_1),
omote enavalopupavoupe tny idla Stadikaoia yia tnv Aoy,

O XpOvog €KTEAEONC TOU TOPAMAVW OAyopiBUou €ival OQCUUMTWTIKA (00G PE TO XPOvo Suadikig
avainitnong, 6nAadn O(logn).

Aoknon 6

H mapakdtw péBodog untohoyilel ta aBpoiopara A[i] + A[i + 1] + - + A[j] yia OAa Ta i KoL j TETOlOL WOTE
0<i<j<N-—1,onou A évag povodidotarog nivakag N aképalwv. Ta abpoiopata anobnkevovtal o
éva Sdtaotato N X N mivaka akepaiwv B. (YrmoBetoupe otL kaBe B[i][j] €xeL n6n apyikomoinbetl pe tnv

wun 0.)

¥oid partialsums(int[] A, int[][] B)
int N = A.length;
for (int i=0; i<=N-1; i++)
for (int j=i; j<=N-1; j++)
for (int k=1; k<=j; k++)
B[i]1[j] += ALK];

a) Nolog glval 0 acUPTTWTLKOG Xpovog ektéAeong T(N) tng partialSums;

B) Awote éva BEATLWUEVO TPOTIO UTIOAOYLOLOU TOU TIivaKa B, L€ ACUUMTWTIKA KAAUTEPO XPOVO EKTEAECNG
T'(N). Anhabdr 8éhovue T'(N) = o(T(N)).

Andavinon
o) O xpovoc ektéleong tng partialsums eival avaloyog Tou aplBuol Twv MpooBécewv mou ektelel. Ma
tov unoloylwopd tou B[i][j] extedel (j —i+ 1) mpooBéoelg, emopévwg kavel N mpooBéoelg yla To

B[O][N — 1], (N —1) npoobeoelg ywa ta B[1][N — 1] kov B[2][N — 2], (N —3) nmpooBéoelg ya ta
B[O][N — 3], B[1][N — 2] kav B[2][N — 1] x.0.k. AnAaér cuvoAika

N
N-1+(N—1)-2+(N—2)-3+---+1-N=Z(N—j+1)-j=

j=1
N N N
, Y . N?2(N+1) NWN+1D@RN+1) NN+1
DUDVENEE S RO
. : : 2 6 2
j=1 j=1 j=1
N3 +3N? + 2N
= = 0(N?)

6
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B) Napatnpovpue ot B[i][i] = A[i] kawyw i < j, Bli][j] = Bli][j — 1] + A[j]. Etot AauBdvoupe tnv
TMAPAKATW BeATLWPEVN pEBoSO

goid partialsums(int[] A, int[][] B)

int N = A.length;
for (int i=0; 1i<=N-1; i++) B[i][i] = A[i];

for (int i=0; i<=N-1; i++)
for (j=i+1l; j<=N-1; j++)
) B[i1[j] = B[i1[j-11+A[]];

O xpovog ektéAeong elval avaAoyog tou aplBuol Twv npooBEoswy, mou eival ioog e Tov aplBpd Twv
B[i][j] pe i < j, 8nhadn

N(N — 1)

N-D+WN-2++2+1=——

= 0(N?)
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